

宁海督查专员专啃硬骨头 67个“沉睡”重大项目被“唤醒”



本报讯(记者黄合 宁海记者站蒋攀 通讯员徐光安)明明是关系民生的重大项目,却一直躺在项目书上“沉睡”,迟迟不能推进——这“古怪”的现象背后,原因何在?今年年初,宁海专门派出12名督查专员进行专项跟踪督查,不到半年时间就“唤醒”了67个重大项目。

大项目建设的退出领导岗位的干部,接受了宁海县委组织部的委派,成为第一批全脱产的“督查专员”。一上来,他们就根据专业特长分为5组,分类进驻到125个存在问题和困难的重大项目进行一线跟踪督查。

着的是好几个四五年压根没动过的重大项目,还有14个新建项目,总投资加起来有上百亿元。这些“沉睡”的项目中,有的因技术、政策处理等客观因素,也有个别是干部畏难、推诿的消极情绪在作祟。

连着一两个月时间,季元法和组员们一起实地走访,深挖项目存在的问题“症结”,每月确定若干难点问题逐一销号。针对部门间推诿扯皮情况,督查专员出面召开协调会,明确各自责任,对推进不力的单位,直接对项目责任单位相关领导实行诫勉谈话,或向有关部门建议人事调整和行政问责。

据统计,短短5个月时间,这批督查专员已召开协调会92场次,77个原先

的“中梗阻”难题得到解决。仅季元法这组,就发放督查意见书8份,涉及跃龙街道、县房屋征收办、县规划局和住建局等4家责任单位;约谈3人,涉及项目4个。

9月初,经督查专员的全力协调,占地1500亩的同三高速宁海互通口改造提升工程终于在停工数月后按时“清零”。截至目前,徐霞客大道西延伸段二期工程、桃源街道商务楼建设等多个“沉睡”项目重新开工;今年1月至8月,宁海重大项目开工率同比提高5个百分点。

“群众关切重大项目,绝不能得拖延症。”该县重大项目督查工作领导小组办公室有关负责人表示。

整治群租房： 安置当重于“搬离”

□毛 矛



“北仑多部门联动整治群租房,三试点小区500余承租人搬离”。同时,北仑区政府公共租赁住房项目和企业自建公租房在陆续交付使用,可以满足万余人的租住需求(10月19日《宁波日报》)。

群租房的房客多是外来人员,为城市的建设发展作出了不小贡献。从某种意义上说,为外来人员提供一个安身之处,也是城市文明的重要标志之一。现实情况是,很多外来人员早已成为城市的一分子,生存环境却有待进一步改善。

群租房的隐患人所共知,整治是必要的。但不能为整治而整治,而应标本兼治,既消除群租房乱象,又能让外来人员有房可租、有房可

住。如果人人有适宜的房子可以租住,谁还会去群租?可现在供租住的房源紧缺,租金居高不下,很多人无力承受,只能群租。从以往经验看,整治群租房乱象仅靠行政手段强制“搬离”,并非长久之策,往往会出东面整得紧了往西面躲、西面抓得严了朝南面跑的现象,形成“群租游击队”;或者今天查得严,情况好一些,明天稍一松,乱象又回潮。

整治群租房乱象,关键在于让大房东有房租、租得起。除了行政措施,更要遵循经济规律,千方百计扩大房源。一方面,政府部门应从长计议,总体规划,建设足量廉租房;另一方面,可以动员社会力量参与,提倡用人单位自建员工宿舍,鼓励居民合法出租住房等。宁波的发展离不开外来人员,应该对他们的住房问题予以足够重视。

我市新增8家 博士后工作站

本报讯(记者周琼 通讯员周子建 任社)我市国家级博士后科研工作站近日又添5个“新丁”,他们是激智科技、音王电声、大丰实业、赛尔富电子、宁波水表股份。同时,有10家单位升级或获得省级博士后科研工作站授牌。至此,我市博士后科研工作站总量达到101家。

据了解,今年年初,我市就企业设立博士后科研工作站开“绿灯”:只要符合相关基本条件,经营状况良好,建有省级以上技术研发中心的企业,可以先行申请设立博士后工作站。设站单位博士后研究人员可按省博士后科研工作站博士后研究人员同等标准获取省、市财政资助。

东部新城 水乡邻里区块 最后一块宅地出让

本报讯(记者王岚 通讯员叶志炜)东部新城核心区地块——水乡邻里四期近日在市公共资源交易中心顺利成交,经过116轮竞价,由雅戈尔新城置业有限公司竞得,成交金额为12276万元。

该地块出让面积为8.7061公顷,位于东部新城核心区水乡邻里居住社区东南隅,为东部新城水乡邻里区块最后一块住宅用地,拟建总建筑面积为14.99万平方米,该片区定位为宁波未来高品质住宅区,突出江南水乡特色。目前,项目周边已较为成熟,商业综合体、公建配套等已陆续开发建设。

宁波城管 率先用上北斗等 “国字号”技术

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员郭腾达 裘意娜)“贺丞路453号前行道树缺失。”队员小李拿出北斗手机移动终端,边拍照边介绍,“我这里一点点击发送,智慧城管就能通过国产资源卫星遥感、北斗卫星定位导航技术,在后台即时精确定位,可以立案并上传平台,发送到相关部门处置。”

将国产资源卫星遥感、北斗卫星定位导航等高精尖技术应用到网格化城市管理中,宁波市智慧城管中心开全国城市管理先河。近期,该项目获国家2015年卫星导航定位科技进步奖。当前,市城管局智慧城管中心已经配置“处置通”“考评通”“城管通”“执法通”等北斗兼容型移动终端200部,执法车辆、环卫车辆、渣土车辆等50部车辆也装上了北斗定位设备。

东钱湖获 “最具文化创意 旅游度假区”称号

本报讯(记者朱军备 东钱湖报道组翁芳颖 冯哲)日前,在由人民网、国际旅游学会、浙江省旅游局等共同主办的“2015国际旅游度假目的地创新发展论坛”上,东钱湖荣获“最具文化创意旅游度假区”称号,这是东钱湖继获评“国家级旅游度假区”后获得的又一殊荣。

近年来,东钱湖已建成环湖多层次酒店群,构建骑行、步行、舟行、车行“四行”产品体系,建成了主题酒店、房车营地、帐篷营地、单车驿站、皮划艇基地、帆船基地等旅游新业态,休闲旅游产品日益丰富,成为长三角地区颇受追捧的休闲度假目的地。



重拾童年乐趣 昨天上午,海曙区乐慈老年服务中心在西门街道举行“忆童年金秋游园会”。新芝、永丰等社区160多位老年朋友玩起了久别的彩色棒、穿线棚、剪刀石头布、夹弹子、钓纸鱼、搭积木、接子等10余项游戏,唤起他们对童年的美好回忆。(徐文杰 毛一波 摄)

连续数年满意度排名全国前十 宁波渐成会奖旅游“国内首选地”

本报讯(张正伟 刘彬彬 林铁男)“全年150个节庆,500多场会议,真是发展会奖旅游的绝佳之地。”近日,前来参加第四届宁波商务会奖旅游采购商大会的众信(北京)国际商务旅行社有限公司上海分公司总经理陶锦亮看着宁波的城市宣传片,赞不绝口。

随着会奖旅游成为旅游产业的新蓝海,我市近年来在利用旅游展会推销宁波的同时,加大在中国会奖旅游推广联盟和商务会奖旅游采购大会

等平台上的活跃度,逐步打响“国内会奖旅游首选地”品牌。游客满意度连续数年在全国排名前十。

会奖旅游是企业出于激励、研修或奖励等目的,自掏腰包带员工外出旅游。一般来说,企业可视情况于会议、参访前后安排旅游行程,作为犒赏员工的手段。比起一般的旅游团和自由行,会议旅游团不仅规模大、含金量更高,且能直接带动产生一连串的产值效益。作为一个国际化港口城市,发达的

外向型经济与丰富的自然人文资源,让宁波的会奖旅游拥有得天独厚的优势。“世界500强”诺华制药的一次千人会务活动,5天时间为宁波留下了300万元的“真金白银”。

近年来,宁波整合旅游、大会、展览等资源,大力发展会奖旅游经济,使宁波的会奖旅游性价比越来越高。在携程网和大众点评网的大数据统计中,600万网民认为宁波是国内最具潜力的旅游目的地。

前车往外丢垃圾 你能不能忍

网友发帖曝光引发热议



□本报记者 陈 飞

网友“carlkathy”近日在东方论坛上贴出了一段车载记录仪拍下的行车视频,曝光有驾驶员一路开车一路往车窗外丢水果皮等垃圾,帖子得到了众多网友的关注和热议。

据帖子所述,10月20日早上,一辆灰色大众宝来车在江东南路由南往北行驶的过程中,短短一段路驾驶员三次往车窗外扔水果皮等垃圾。这种不文明的行为无疑很多人碰到过,所以论坛里的网友对此反应强烈。网友“东海飞天神龙”说:“过分!把马路当垃圾场吗?”网友“江湖一品”感叹,有些人真的有待提高素质。网友“囍丹妮@qq”觉得,买个车载垃圾桶就解决的事情,何必如此缺德?网友“水采田”则质问该车主,有没有想过,环卫工人在捡垃圾时会有生命

危险,所以在快车道上扔垃圾应该按危害公共安全论处!还有不少网友呼吁交警部门能对这种行为作出处罚。

开车时垃圾随手一扔,其实危害远不止污染环境卫生这一点,还有可能因为扔到其他人身上或车子上而引发纠纷,甚至造成意外。市民曹先生向记者反映,他今年国庆期间有一天外出行驶时,突然左前方的车子上丢出一个袋子,他估计应该是一堆瓜果皮,为避开这突然丢过来的异物,他下意识打方向绕行,差点撞上正常超车的车辆。他余怒未息地表示,如果这事发生在高速公路上,保不准就酿成车毁人亡的重大事故。随着城市中机动车数量的增加,这种随意向车窗外抛物的行为更是难以让人容忍,很多时候甚至引发斗气车等危险后果。

在针对车抛垃圾的采访中,受影响最大的首当其冲是环卫工人。鄞州区城管局曾经有一项统计,光是2012年上半年,鄞州区就有140余名环卫工人因清理马路垃圾而受伤。

环卫工人李先生告诉记者,因为他的保洁区域中有主干道途经部分路段,路面宽阔,车流量大,一些不自觉的司机从车上随手就把垃圾扔出来,落到马路中央,给他的清扫工作带来了很大的麻烦,“我们只能趁着红灯时跑过去清理,然后再趁绿灯之前跑回路边,但是有的时候有些垃圾粘在地上很难清理,信号灯一变,车跑起来我们站在马路中央就相当危险了。”

对于机动车行驶中乱扔垃圾,交警部门人士称,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第六十六条的规定,乘车人不得携带易燃易爆等危险物品,不得向车外抛洒物品,不得有妨碍驾驶人安全驾驶的行为,违反者将被依据该法第八十九条的规定予以警告或5元以上50元以下处罚。市民可携带相关证据到违法行为发生地交警大队进行实名举报,交警会根据所提供的证据予以核实,核实正确将予以处罚。

虽说如此,但乱扔垃圾行为的成本实在太低,而且取证上难度也很大。有网友建议设立专门的举报电话,完善约束机制,同时倡议私家车主在车上准备垃圾袋或车载垃圾桶。当然,更重要的是尽快通过各种方式提升广大驾驶员的素质,我们已经进入汽车社会,但还没有拥有足够的汽车文明,车上的垃圾可以在停车的时候扔进路边垃圾桶——做到这一点其实并不难,关键是你愿不愿意去做。

社会化电商人才 服务集聚平台发布

培训、招聘、校企合作实行一条龙服务

本报讯(记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员冯汝洁)个体网商户不知道如何规划店铺发展,电商小企业招不到合适的人才怎么办?社会化电商人才服务集聚平台近日发布,电商企业面临的难题将逐个得到破解。

近年来,我市电子商务产业得到迅猛发展,产业集聚势头喜人。目前仅海曙电商园区就有电子商务企业695家,注册资金48.8亿元。但是在电商产业大发展大繁荣的背景下,就单个企业而言,目前大部分电商企业尚处于爬坡阶段,单个企业获取市场资源特别是人才服务资源的能力较弱。

为了解决电商企业对人才招聘培训等配套服务领域需求比较零散、不成规模的问题,海曙区在电商人才节期间,打造了电商创业人才推荐、电商在职人才招聘、电商人才培训、电

商校企产学研和电商人才综合服务五大市场化服务平台。“原本招聘、培训都是市场化行为,但也存在着诚信缺失等现象,给很多人才带来了困扰,通过对这五大平台的资源整合和政府中间的桥梁作用,既能够通过市场化运作的模式满足电商企业人才服务领域的现实需求,又能达到积极培育电商人才服务产业市场的目的。”海曙区人社局一位负责人表示。

据悉,下一步我市将由海曙区牵头在线上推出集聚平台,全市有需要的电商企业均可致电海曙区人才开发科,由政府对企业提出的需求进行打包发送给平台,让他们解决企业的难题。

同时,今年该区招聘月期间将在宁波招聘网、宁波电商人才网、88282828智慧人才网三大权威网站同时上线,开辟简历精准互换线上体验活动,全面激活电商产业沉淀的人力资源。

赏花公交专线开通了



前天早上,市公交总公司T5假日赏花公交专线开通了,线路从东门口(宁波影都)出发至江北苏湖,吸引了不少市民前来乘坐。(徐文杰 毛敏尔 摄)